



青海弘才千姿雪土鸡养殖有限责任公司

弘才春风千姿美 江都崛起百业新

紫井鹤 柳楠 殷庆录



公司董事长刘文才(中)在车间调研

“天地有大美而不言”。在祖国的西北，有这样一片神奇瑰丽的土地。它集山川湖泊之秀、戈壁沙漠山地之壮、湿地草原森林之韵于一域，多民族聚集赋予了它又一独特气质。它从远古走来，雍容大气，沉静沧桑，它向未来走去，步履坚定，充满自信。这里是三江之水的真正源头，这里有闻名世界的可可西里，这里有穿越时空的唐蕃古道，这里有华夏最美的山峰，这里是地球的一片净土……这就是博大而又丰厚的大美青海。

沧桑巨变，观念破冰——江都商人刘文才，这位被熟知的朋友称为“怪才”的扬州汉子在青藏高原这片土地上走过了30多个风雨春秋，而今他站在改革开放的前沿，秉承着以人为本的信念，履行着时代赋予他的新使命。“以历史为镜、可知天下兴亡”，在青海弘才千姿雪高原土鸡养殖有限公司成立两周年之际，让我们共同展望企业未来、探索行业未来，共谋中国民企的未来。1999年党中央、国务院作出了“西部大开发”的战略决策，他响应号召，开始进军西部市场。2008年青海确定了“生态立省”战略，他顺应时代发展绿色养殖产业。“功崇惟志，业广惟勤。”他怀揣着“绿色梦”带领团队全力打造高原生态畜牧业，发挥青海的优越自然禀赋，让青海高原特色农业拥有吸引世人眼球的独特名片。依托自然资源丰富、生态优势明显、高原无污染、光照时间长等优势条件，走一条绿色经济发展与保护生态的可持续发展之路。

特殊的地域条件赋予了青藏高原得天独厚的优势，凭借“天时、地利、人和”的自然条件，青海弘才千姿雪土鸡养殖有限公司应运而生。“君子藏器于身，待时而动”公司董事长刘文才从房地产建筑业转战农业，这位创业已整30年的江都汉子，又再次扬起了高原特色农业的风帆，为深化高原牧区改革、构建青海生态文明建设、和谐牧歌唱响三江源头。

弘才公司秉承“民以食为天 食以安为先 身以健为本 健以然为首”的发展理念，传承中华养生以诚根基。中华民族自古以来就有着对生命和健康的天然关照，是全民族极其宝贵的财富，而对其最大的传承与发扬，就是用现代科技对其改造升级，开发出有益人类健康的养生产品和服务，让全人类受益。刘文才凭借自研、自然科学结合中医养生之道的养殖之法，致力于打造天然无污染的绿色品牌。

历史的青海让我们骄傲，令我们感怀，今天的青海让我们自豪，使我们自信，未来的青海让我们憧憬，催我们奋进！

从1993年开始，中国房地产行业进入十年冷静期：从1993年到2013年中国房地产业走过了艰难的前十年和辉煌的后十年，房地产行业由“分散”向“集中”的转变，印证了一个结论：任何一个行业经历这样的过程都会形成行业相对集中，进而产生效益

和机会。未来的行业不是做房地产，而是做农业！一语惊醒梦中人，“怪才”刘文才凭借着江都商人灵敏的商业嗅觉，从地产建筑业转型到自主创新多元化发展生态农业；从创业领域单一，到打造生态农业多重样板……新征程在路上，弘才千姿雪和他的缔造者刘文才为完成这一历史使命，正向着更加成熟的方向，完成着一次次历史性蜕变。

转型中的弘才公司，既是“绿色”的，也是现代的！青海弘才千姿雪高原土鸡养殖有限责任公司成立于2012年10月，位于青海省贵德县河东乡麻巴村麻巴生态林场。来自雪域高原林地散养的土鸡，采用高山天然放养的“天下黄河贵德清”贵德县地处黄土高原与青藏高原的过度地带，生态旅游走廊和特色农牧业走廊的核心区域，三江源生态保护实验区之一。

“经济建设，文化先行”。刘文才致力打造现代型企业，重视文化引领。文化是企业凝聚力和创造力的

健康需求日益增加，食品安全已成为社会关注健康生活的重大问题，这些问题都对发展现代生态农业提出了紧迫要求。生态生活已然成为高品质生活一种方式、一种趋势，谁掌握生态，谁就掌握21世纪的未來！

秋末冬初俊美的千色千姿湖畔，我们走进了弘才公司，眼前的一切让我们惊叹：自动化的养殖温棚、全方位的高清探头，现代化的养殖设备，让每个参观者眼前一亮。青海弘才千姿雪高原土鸡养殖有限责任公司着手建设现代信息化手段，打造“从基地到餐桌”全程可追溯的禽蛋产品安全供应链，只要找到产品上的可追溯条形码，便可在商场终端机或相关网站上一目了然查到禽蛋的“身世”，包括养殖户的姓名、加工工厂的准确地址和加工过程视频、乃至沿途采用的运输方式等等；确保百分百为社会供应安全放心的禽蛋产品。民以食为天，食以安为先。小餐桌关系



予帝鸡旗舰店

人因梦想而伟大，能实现梦想的人更伟大。如何成就所有人的梦想，实现我们的中国梦，让中华灿烂文明走向世界。现在的刘文才明白了：人要懂得感恩，一是要孝敬生我养我的父母，使他们健康幸福；二是要做好生态养生事业，让更多的人钟爱大自然；保护生态环境。他决心和同伴一起打造健康事业，承载创业成功的时代责任，为中国梦添加一个绚烂的传奇。

青出于蓝谋跨越，海纳百川求发展。建设“绿色青海”的意识已在深深植根在每一个热爱这片土地人的心中。站在新起点上的刘文才凝望着这片古老神奇的土地，肩负着的是企业家的责任和使命，企业开始迎接新的机遇、新的发展引擎。

企业奉行“道法自然”的理念，严谨遵循地区原生态，整合资源加大保护同时，注重树林的保护。在林地中铺上鹅卵石，保持草坪不被破坏。鹅卵石中间再撒些苜蓿等草种，增加鸡的饲料种类，保证绝对纯绿色和无污染。这些看似不起眼的事情，折射出的却是责无旁贷、义不容辞的企业责任和道德底线。

凭借此点青海弘才千姿雪土鸡养殖有限公司做出了“小产业，大文章”。诚信道德是市场经济的基石，正所谓“三杯吐然诺，五岳倒为轻”。企业承担社会责任作为企业追求经济、社会、环境综合价值最大化的行为方式，不可避免地将深受影响，其发展方向、演进路径和实践模式也将表现出新的特征。

企业家应该流淌着诚信道德的血液，是刘文才一直奉行遵守的理念。诚是为人之本，信乃立身之道，诚信是一切道德赖以维系的前提，诚信是一切成功和渴望成功的人们必须具备的道德品质，诚信是文明社会的基石。

青海湖上烟波浩渺，青海的风朔风凛冽，雪山的雄伟瑰丽造就了刘文才刚毅的性格和他言行信果、抱诚守真的精神。因少年生活贫寒，15岁的他一度辍学，操起瓦刀成为建筑工人，在建筑工地摸爬滚打三年后，凭借敢为人先的冲劲，借助对外改革开放的春风1984年他开始了自己的创业，带起了自己的队伍，从此有了自己的天地，开启了一个异乡“追梦人的寻梦之旅”，这一路他已经走过了三十余年。

转型中的弘才公司韬光养晦，发展中重视文化引领，打造学习型、现代型企业。发展中的弘才厚积薄发，注重诚信道德，生态保护，把传统产业发展成为独树一帜、别具一格的新样板。企业立足青海，践行企业责任，作为区域经济增长的攻坚力量和促进和谐社会的基层力量，缓解当地就业，不遗余力地响应着党的号召。

大美青海，美在地域辽阔、山川壮丽，这是青海的形象美；大美青海，美在风俗淳朴、人民可爱，这是青海的人文美；大美青海，美在历史悠久、文化多元，这是青海的内涵美；大美青海，美在地位重要、蓄势勃发，这是青海的发展美。

这个春天，从大江南北到长城内外，从兴安崇岭到昆仑之巅，“中国梦”成了人们谈论的中心话题，实现“中国梦”是每个中华儿女的共同愿望。“我的梦”让刘文才和弘才公司再扬风帆，奔向新征程。



养殖公司大门全景图

重要源泉，是企业的灵魂、是推动企业发展的不竭动力；文化的发展离不开经济的支持，经济的发展也需要文化的坚强引领。“以众为魂，以诚为情，以情达义，以义获利”这是弘才公司企业文化的精髓。

“千磨万击还坚劲，任尔东南西北风。”建设生态型企业需要企业对核心价值观的认定作支撑。

三江源是我国重要的水源涵养地，青海三江源生态保护区对维护国家生态安全具有独特且不可替代的作用，生态保护迫在眉睫，发展既要金山银山，又要青山绿水！将养殖场建于海拔3000多米的高原林场，依靠自然资源相对丰富、生态优势明显、高原环境无污染、日照充足气温低等得天独厚的自然条件，结合现代化高科技技术和自研科学养殖予帝土鸡。白天在林地散养，夜间进棚。棚内采用臭氧消毒杀菌，增加誉为“空气维生素”的负氧离子含量，促进新陈代谢，增强机体抗病能力。饲料全部采用绿色饲料，以玉米、胡萝卜为主，添加黄芪、当归、大青叶、大蒜、蝗粉虫，提高鸡免疫功能和抵抗力，免打疫苗，同时增加了鸡和鸡蛋的蛋白质和微量元素含量、肉质鲜美、口感极佳、营养丰富。采用中药饲料喂养，公司将努力把传统产品打造成味鲜、肉劲、无公害残留的绿色有机概念鸡，现有黄芪鸡、当归鸡、虫草鸡、人参鸡等。青海土鸡，沐浴明媚阳光、呼吸清新空气、享受动听的音乐，自由采食休憩，时而飞翔树梢，时而林间漫步，所以心情愉悦、体质健康，所产的雪域鸡蛋自然营养丰富、品质安全、天生好味道。公司力争于2016年发展成“产、供、销”为一体的综合性服务型企业，将成为青海省内散养土鸡规模最大、生成模式最规范的大型龙头企业。

“名非天造，必从其实”大自然是一个完整的生态系统，农业作为生态大系统的重要组成部分，必须遵循生态规律才能存续和发展，否则不仅难以持续发展，还会损害生态大系统。“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其源泉。”在资源保护方面，刘文才采取放牧去种植苜蓿草、沙葱等高原植物，并进行科学轮牧放养。在2800余亩的放牧区上种植苜蓿草，并投资300余万元在牧区人工搬放小石块，保护苜蓿草的同时兼具固土、蓄水功能，防止牧区的水土流失。他的一项小小的举措建立了强大的荒漠绿洲防风固沙体系，为未来绿洲景观动态建设保驾护航。

“青海好，青海好，青海的山上不长草，风吹石头跑……”在过去相当长的时间里人们印象中的青海是一块不毛之地，然发展“净土”农业，由环境地域逐步转化为物质的“净土”，才真正体现了农业走现代生态化之路是客观规律使然。

人类经历了农耕文明、工业文明，二十一世纪中国正步入生态文明的时代！在这样无比宏大的背景之下，人类生活质量需求不断提升规律。人类不仅追求生存所需物质的数量，而且追求提高生活质量，随着

着千家万户的健康。把脉“舌尖上的安全”需要全民的认识，企业家应流着责任的血液，即是长远大计的第二次农业产业革命。

利用这种林地资源，弘才公司正逐步向产业化、多元化发展，为实现规模生产及多元化打造极致品牌铺路架桥，目前弘才公司正在积极自主研发鸡蛋冻干粉、鸡汤类产品，优越的自然环境加上独特的养殖方法，生产出的产品堪称真正的“净食”。该养殖项目将西部高原特色林业资源、气候资源和技术资源三大资源有机结合，为我国生态经济打造新样板。

继“拉面经济”之后，冷水养殖业已经成为又一新亮点，正在沿黄河经济带如火如荼地迅猛发展。“昆仑神山，千姿湖畔，黄河圣水，湿地仙境，物道自然。利用当地特色，青海弘才千姿雪予帝蟹养殖基地在雪域高原呼之欲出，引进阳澄湖大闸蟹品种，凭自研科学养殖之法，打造极致予帝蟹。

“义利合一，以人为本”优秀企业家刘文才先后成立青海弘才千姿雪房地产开发有限公司、青海生物园弘才千姿雪宾馆、青海弘才千姿雪高原土鸡养殖有限责任公司、青海弘才千姿雪予帝蟹养殖基地，现担任公司董事长、省工商联执委、青海省建筑协会副会长、青海江苏商会常务副会长等职务。以扬州五建青海分公司为立足点，大力发展房地产业的的同时不断扩大投资转型。企业做强做大了，雁渡寒潭的刘文才自然朴实、吃苦耐劳，天资聪慧的他找到了事业发展的时代钥匙“富而思进、饮水思源”积极践行社会责任，他长期坚持资助教育事业和困难群体，积极赞助各种社会公益活动、支持西部教育、体育事业发展，企业每年都捐助“环青海湖自行车赛”等赛事。他还为贵德村里修建了道路，装上了路灯，每年春节都回家，只要家乡有需要，他都慷慨解囊，义不容辞为社会传递正能量。



蟹池



予帝蟹